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Vragen van het lid Elias (VVD) aan de Staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap over het bericht dat de luistercijfers van het publieke 
radiostation FunX niet openbaar zijn (ingezonden 14 maart 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Dekker (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
(ontvangen 3 april 2014). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Alleen maar goed nieuws»?1 

Antwoord 1
Ja 

Vraag 2
Hoeveel edities van FunX zijn er en hoeveel frequenties zijn daarvoor in 
handen van de Nederlandse Publieke Omroep (NPO)? 

Antwoord 2
Er bestaan vijf edities van FunX: één landelijke editie (onder verantwoordelijk-
heid van de NPO) en vier lokale edities (onder verantwoordelijkheid van de 
verschillende lokale omroepen in de vier grote steden). De landelijke editie is 
te ontvangen via analoge en digitale kabel, internet, DAB+ en satelliet. Voor 
de landelijke editie beschikt de NPO niet over FM-(ether)frequenties. De lokale 
edities zijn te ontvangen via FM-etherfrequenties en analoge kabel in de vier 
grote steden en via het internet. 
De NPO is alleen verantwoordelijk voor de landelijke editie en de bijbeho-
rende distributie via kabel, internet, DAB+ en satelliet. De lokale edities en de 
distributie hiervan vallen onder de verantwoordelijkheid van de lokale 
omroepen in de vier grote steden. Hiermee past de organisatie van de 
programmering binnen de bedoeling van artikel 2.147, tweede lid sub e van 
de Mediawet 2008. Dit artikel bepaalt dat de Meerjarenbegroting van de NPO 
ook een beschrijving bevat van de samenwerking tussen de landelijke en 
lokale publieke media-instellingen. 

1 Broadcast Magazine, maart 2014
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Vraag 3
Kunt u bevestigen dat in de zomer van 2012 is toegezegd dat de Kamer wordt 
geïnformeerd over het oordeel van het Commissariaat voor de Media inzake 
de constructie die de NPO hanteert? Wat is er sindsdien met deze informatie 
gebeurd? 

Antwoord 3
Ja. In mijn brief over de Mediabegroting 2013 van 27 november 2012 heb ik 
uw Kamer bericht naar aanleiding van mijn toezegging.2 Aanleiding voor 
deze toezegging was de zorg dat met de nieuwe werkwijze van FunX met de 
NPO er mogelijk sprake zou zijn van oneigenlijke toevoeging van 
FM-frequenties aan het frequentiepakket van de landelijke publieke omroep. 
Het Commissariaat voor de Media heeft toen laten weten dat er sprake is van 
een mediawettelijke bepaling (art. 2.70 Mediawet 2008) die een dergelijk 
oneigenlijk gebruik verhindert. Daarnaast heeft het Commissariaat bevestigd 
ook in de toekomst de vinger aan de pols te zullen houden. 
De nieuwe werkwijze is ingegaan per 1 januari 2013. Inmiddels is er ruim een 
kalenderjaar mee gewerkt. Het Commissariaat heeft geen aanleiding gezien 
om hierover opmerkingen te maken. 

Vraag 4
Is het waar dat de luistercijfers van FunX niet openbaar zijn gemaakt? Zo ja, 
waarom niet? 

Antwoord 4
De beluistering van FunX wordt nu niet gemeten in het Nationaal Luisteron-
derzoek (NLO). Het klopt dat er geen cijfers openbaar zijn gemaakt, om de 
eenvoudige reden dat deze cijfers er niet zijn. Het NLO heeft hierover in juni 
2013 informatie op zijn website gepubliceerd, te vinden op 
www.nationaalluisteronderzoek.nl/pers_en_publiciteit.html. 
Eerdere inspanningen om de doelgroep van FunX voldoende vertegenwoor-
digd te krijgen in het luisteronderzoek hebben helaas onvoldoende resultaat 
opgeleverd. Er was weliswaar een toename gerealiseerd van jongeren met 
een Turkse, Marokkaanse, Surinaamse of Antilliaanse achtergrond in het 
panel van het NLO, maar deze bleek niet voldoende voor een representatieve 
vertegenwoordiging van deze groepen. Daarom hebben de NPO en het NLO 
besloten FunX niet op te nemen in het NLO. 
Overigens geldt dit niet alleen voor FunX, maar ook voor andere zenders met 
specifiekere doelgroepen of programmering: deze kunnen minder goed 
binnen het NLO gemeten worden. Het NLO heeft daarom in de tweede helft 
van 2013 bepaald dat dit soort zenders aanvullend onderzoek kunnen doen 
met goedkeuring van NLO, mits dit onderzoek aan specifieke voorwaarden 
voldoet. 
De NPO heeft hierop meteen een onderzoeksopzet ontwikkeld voor onderzoek 
onder de FunX-doelgroep. Deze voldoet aan de voorwaarden van NLO. Het 
onderzoek zelf loopt inmiddels en wordt uitgevoerd door Motivaction. De 
NPO (voor de landelijke editie) en de vier lokale omroepen (voor de lokale 
edities) zullen extern communiceren over de resultaten van dit onderzoek. Er 
zullen dit jaar dus luistercijfers over FunX openbaar gemaakt worden. Deze 
zijn echter op een andere manier verkregen dan de reguliere NLO-cijfers, 
zoals hierboven omschreven, maar wél erkend door het NLO. 
Overigens teken ik aan dat wanneer een zender niet adequaat valt te 
onderzoeken in het NLO, bijvoorbeeld vanwege de specifieke doelgroep 
waarop deze zich richt, dat daarmee dan niet is gezegd dat een dergelijke 
zender niet in een behoefte voorziet. Het een staat los van het ander. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat bij een transparante overheid ook een transparante 
publieke omroep hoort, die aangeeft welke zender welke luistercijfers 
oplevert? Zo ja, wat bent u van plan te doen aan het niet openbaar maken 
van de luistercijfers van FunX? 

2 Tweede Kamer, vergaderjaar 2012–2013, 33 400-VIII, nr. 20 (zie pag. 23–24).
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Antwoord 5
Ja, deze mening deel ik. Zoals ik hierboven heb beschreven, komen de NPO 
en de lokale omroepen later dit jaar met luistercijfers over FunX. De NPO 
heeft mij bevestigd dat de landelijke editie van FunX integraal onderdeel 
uitmaakt van zijn audiostrategie. Daarom zal de NPO zich over FunX zoveel 
mogelijk op dezelfde wijze verantwoorden als over de andere radiozenders.
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